

# 发挥制度优势 增进人民福祉

## ——各地广大干部群众热议党的十九届四中全会精神

### 学习贯彻落实四中全会精神

党的十九届四中全会审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，在各地广大干部群众中引起强烈反响。大家表示，会议作出的一系列重大部署，是新时代坚持和发展中国特色社会主义在制度层面的具体展开，是发挥我国制度优势、提高国家治理水平的主攻方向和着力点。要全面深入学习领会全会精神，自觉把思想和行动统一到党中央的部署要求上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。

天津大学药学院党委书记冯翠玲表示，实践证明，中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。天津大学药学院党委书记冯翠玲表示，实践证明，中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。

治理体系。作为一名基层党务工作者，自己要认真学习贯彻全会精神，努力推动药学院向世界一流迈进。天津市南开区委书记杨兵认为，全会提出的党的领导制度体系、人民当家作主制度体系等13个方面的制度构成了中国特色社会主义制度的总体图谱。南开区要把学习贯彻全会精神作为首要政治任务，紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步强化党建引领基层治理体制机制创新，把权责、资源、力量向基层治理一线下沉，提升基层治理能力，不断增强民生福祉。

甘肃省兰州市科技局局长王梓表示，全会全面回答了在我国国家制度和中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。甘肃省兰州市科技局局长王梓表示，全会全面回答了在我国国家制度和中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。

# “中国治理的世界意义”国际论坛在浙江举办

本报浙江湖州11月18日电 记者黄平、实习生王爱静报道：由国务院新闻办公室、新华社和浙江省人民政府共同主办的“中国治理的世界意义”国际论坛18日在浙江湖州召开，来自近20个国家的200多名学者共同研究中国治理的经验、价值和意义。

体系是管用、有效、成功的，具有深厚中华文化根基，是独创的、独特的、独有的。中国国家制度和中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。

### 最美奋斗者



李新民。新华社发

在大庆油田，中国石油第三代铁人——“大庆新铁人”李新民，被誉为“铁人精神的传人”。扎根钻台近30年的他，在国内带领钢铁DQ1205钻井队扛红旗、站排头，出征海外创纪录、立标杆。



宋嗣海(左二)。新华社发

派驻河钢集团塞尔维亚公司(下称“河钢塞钢”)以来，现任河钢塞钢执行董事、首席执行官宋嗣海结束一天的忙碌后，总喜欢在河边散步。河钢塞钢的前身斯梅代雷沃钢厂，始建于1913年，曾被誉为“塞尔维亚的骄傲”，后因长期亏损而陷入濒临倒闭的境地，2016年4月由河钢集团正式收购，组建河钢塞钢。宋嗣海第一时间被派往河钢塞钢工作，带队负责河钢塞钢运营管理。

# 李新民：奋斗不止的“大庆新铁人”

本报记者 马维维

工能力的钢铁钻井队，不仅创下了用一个平台打13口定向井、平均井距只有6米的大庆油田打井纪录，还成功完成了大庆油田首口长水平段取心井施工任务，创出了全国纪录。

在随后的几天，李新民几乎跑遍了所在区块的所有中国井队，找到了一台准备大修柴油发电机。大家拼命干，手上全是摸设备烫的泡。在夜以继日的奋斗下，团队终于成功打完了海外的第一口井。

# 宋嗣海：倾力奉献“一带一路”

本报记者 宋美倩

状态，5000多名员工面临失业压力。面对企业困局，宋嗣海化压力为动力，迎难而上，团结带领5000多名塞方员工投入到恢复钢厂生产经营和技术改造中，仅用半年时间就扭转了钢厂连续7年亏损的局面。此后，钢厂连续7年亏损的局面。此后，钢厂连续7年亏损的局面。此后，钢厂连续7年亏损的局面。

国家制度和中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。国家制度和中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。

新疆博湖县才坎诺尔乡拉罕诺尔村党支部书记田成说，党的十九届四中全会强调，增进人民福祉、促进人的全面发展是我们党立党为公、执政为民的本质要求。如今，村里柏油路通到家门口，家家喝上自来水，户户全覆盖。相信今后群众一定能过上更加幸福的生活。

博湖县行政服务中心主任马艳梅表示，全会提出，坚持和完善中国特色社会主义行政体制，构建职责明确、依法行政的政府治理体系。这为做好政务服务指明了方向。全县政务服务部门将按照全会的部署要求，推动政务服务理念、机制、作风全方位深层次变革，进一步激发市场活力和社会创造力，为群众和企业提供更快更好的服务。

文/本报记者 武自然 商瑞 李琛奇 耿丹丹 通讯员 安振羽

# 外部势力干预香港事务的企图注定失败

人民日报评论员

香港是中国的香港，香港事务是中国的内政，不容任何外部势力横加干涉，这是我们坚定不移的立场。

在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时，国家主席习近平就当前香港局势发表重要讲话，指出中国政府反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。这是对香港激进暴乱分子及其幕后支持者发出的严厉警告，体现了中央坚决反对和挫败内外势力图谋干预、搞乱香港的坚定决心。任何企图搞乱香港、损害中国良好发展局面、阻挠中华民族伟大复兴的图谋和行径，都必将遭到包括广大香港同胞在内的全体中国人民的反对，也注定遭受可耻的失败。

香港围绕修改《逃犯条例》出现的事态早已完全变质。香港一些激进势力和暴力分子肆意破坏公共秩序，毁坏公共设施、暴力袭击警察，到处大搞打砸烧，践踏了道德底线，突破了法治底线，挑战了“一国两制”原则底线。一些西方政客和媒体罔顾事实、颠倒黑白、是非不分，

无视香港社会各界的民意诉求，无视国际关系基本准则，公然为激进暴力和分裂势力撑腰打气，公然插手香港事务企图对华施压，这是对香港事务的粗暴干涉，充分暴露了他们搞乱香港、牵制中国发展的险恶用心。

在香港持续发生的激进暴力犯罪行为中，一些外部势力扮演着极不光彩的角色。他们把肆意纵火、打砸商铺、暴力袭警等严重犯罪称之为人权和民主问题，他们对特区政府依法施政和中央政府对港政策指手画脚，对“一国两制”进行别有用心抹黑、信口雌黄的指责，甚至公然要以国内法方式对香港反对派和激进势力从事“反中乱港”活动提供保护伞，把香港作为牵制和遏制中国发展的新筹码。然而，正所谓“聪明反被聪明误”，这些外部势力的种种表演，不仅暴露了他们在人权、民主问题上的极端虚伪，更让包括香港同胞在内的全体中国人民看清了他们的“反中乱港”的真实面目。他们的险恶用心不会得逞，中国政

府绝不会任由外部势力在香港为所欲为。

暴力犯罪不仅是危害香港社会的“病毒”，也是祸害全人类的公敌。香港暴徒的残暴行径，已经超越了人类道德和文明的底线，在任何国家和文明社会都绝对不能允许。当前，越来越多国家通过官方声明、照会及公开表态等方式，表示支持“一国两制”，反对外部势力干涉中国内政，破坏香港繁荣、稳定，希望香港恢复稳定和秩序。我们奉劝那些为暴力违法行为张目，为“反中乱港”分子站台的西方政客，尽快改变其错误做法，停止火上浇油、推波助澜的无耻行为，否则只会国际社会引起更加强烈的反感，最终也必将遭到暴力的反噬而贻害自身。

多行不义必自毙。奉劝那些外部势力趁早收回黑手，不要与人心作对、不要与大势为敌，中国人民向来不信邪也不怕邪，香港不是你们为所欲为的地方。认清形势，悬崖勒马，是你们唯一正确的选择！

(新华社北京11月18日电)

# 海外人士谴责激进暴力犯罪行为严重破坏香港繁荣稳定

新华社北京11月18日电 综合新华社驻外记者报道：多国官员、专家学者及媒体近日谴责香港持续发生的激进暴力犯罪行为，认为这种行为严重破坏香港繁荣稳定，挑战“一国两制”底线，外部势力插手香港事务的图谋不会得逞。他们表示支持中国政府在香港问题上的立场。

克罗地亚周刊《7日报》主编马克·齐戈伊表示，香港的暴力犯罪行为为危害了人们的正常生活。动荡正

在损害香港的经济，后果可能极为严重。

伊拉克巴格达大学政治学讲师易卜拉欣·阿梅里说，香港当前发生的暴力犯罪行为严重破坏香港经济发展与社会稳定，香港人民为此付出了高昂的代价。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。香港属于中国，外部势力的阴谋不会得逞。

土耳其亚太研究中心主任塞尔克·乔拉克奥卢认为，香港暴力活

动是对香港法律与秩序、金融和经济利益的挑战和危害。

巴拿马国际问题专家胡里奥·邱说，一些外部势力企图插手香港事务，某些西方势力意图借此阻挠中国维护更加公平合理世界经济体系的努力。

克罗地亚知名公关公司普里雷德巴总裁安娜·戈亚诺维奇说，香港必须恢复和平、秩序，在这个前提下香港才能继续发展。



11月15日，国网泰州供电公司员工在靖江国际大酒店检查气能循环泵进出水阀门运行情况。当日，靖江市政府和国网江苏综合能源服务有限公司签订综合能源服务战略合作协议，对靖江国际大酒店蓄热蓄冷技术等综合能源服务项目推广实施。据悉，该项目今年3月开工建设，运行后预计中央空调节能节省24%，热水耗能节省68%。倪杰摄(中经视觉)

## 构筑文旅名城、发展沃土、创新高地——

# 河南洛阳跑出发展“加速度”

本报记者 夏先清 通讯员 张锐鑫

今年前三季度，河南洛阳着力推动转型升级高质量发展，地区生产总值达3709.4亿元，同比增长8.3%，文旅名城、发展沃土、创新高地正加速崛起。

### 以文旅融合塑造旅游新业态

戴上VR眼镜，通过旋转身体，可以360度欣赏到卢舍那大佛及周边的景象，仿佛置身于景区内……今年8月，龙门石窟景区实现了移动5G网络信号全覆盖，成为河南省首个5G网络全覆盖的5A级景区，智慧旅游服务再次升级。

文化旅游，有“融”乃大。近年来，洛阳坚定文化自信，坚持守正出新，以建设国际文化旅游名城为目标，以文旅融合为抓手，加快构建文化传承创新体系。龙门石窟、白马寺、关林被称为洛阳旅游发展“老三篇”。近年来，龙门石窟景区加快发展智慧旅游，全力推进景区、园区、社区“三区融合”发展，世界文化遗产焕发出了勃勃生机。以龙门石窟景区为样板，洛阳加快推动白马寺、关林景区数字化、智慧化和周边基础设施提升，让“老三篇”焕发新光彩。

志在建设国际文化旅游名城的洛阳，在更高站位上，着力打造以“博物馆之都”为代表的“新三篇”。国家“十三五”重大文化工程——二里头夏都遗址博物馆近日正式开馆，开放一周便迎客超过11万人次；隋唐洛阳城国家历史文化公园形成了天堂、明堂、九洲池、应天门景

区格局，带领游客领略梦回隋唐的穿越之感；69座内涵丰富的博物馆竞相涌现，10条博物馆精品旅游线路精彩纷呈，让博物馆之都“看得见、摸得着、品得出味道”……今年前三季度，洛阳接待游客1.08亿人次，旅游总收入1015.7亿元，分别增长7.1%、15.1%，实现了文化旅游高质量发展。

### 以项目建设打造发展新势能

最近，在位于高新区的格力电器(洛阳)中央空调智能制造基地，建设现场一派热火朝天。

作为珠海格力电器股份有限公司在全球布局的第13个空调生产基地，总投资30亿元的格力空调洛阳基地项目，未来将主要从事商用空调器、家用空调器及配套产品的研发和生产。未来，这里将成为国内智能化程度最高的专业空调生产基地，源源不断产出带着“洛阳制造”印记的格力中央空调，为洛阳制造业整体转型升级写下浓墨重彩的一笔。项目是推动经济转型的“牛鼻子”，是保持经济平稳运行的“压舱石”。今年以来，河洛大地上项目建设持续“快进”：洛阳共推进457个项目，重点项目，总投资4254亿元，年度计划完成投资1346亿元，前三季度已累计完成投资1482亿元，占年度计划的110%，跑出新一轮高质量发展加速度。

### 以创新驱动增创工业新优势

装备激光雷达，在黄土地上缓

缓前行，时不时躲避障碍物……日前，在洛阳市伊滨区李村镇下庄村，中国一拖集团牵头组建的国家农机装备创新中心迎来新突破——3台无人驾驶电动拖拉机超级拖拉机1号圆满完成田间试验，标志着“电动化”“无人化”的探索基本完成。作为新中国成立初期国家重点布局的老工业基地之一，如今，洛阳以创新发展新优势，坚持打造洛阳自创区建设“一个龙头”，强化人才“一个支撑”，抓好实施“双倍增”行动，打通“四个通道”，促进“四链融合”“三大举措”，为转型发展、高质量发展提供了有力支撑。

突破，不仅发生在洛阳传统产业领域，在工业CT、兽用疫苗等新兴领域，同样亮点十足。我国首台检测精度达到3微米的320千伏微焦点工业锥束CT机在洛阳诞生，核心性能指标达到世界先进水平；市科技重大专项“非洲猪瘟综合防控关键技术研究”项目首创非洲猪瘟病毒荧光热流PCR快速检测试剂盒，成为国内获批的最快非洲猪瘟病毒检测产品；时速250公里高铁轴承研制任务基本完成，中国高铁轴承国产替代再进一步……

随着自创区龙头效应不断显现，洛阳重大科技项目不断取得新进展、新突破，为高质量发展提供强大后劲。今年前三季度，洛阳高新技术产业增加值同比增长18.2%，快于规模以上工业9.8个百分点，占规模以上工业的比重达到41.8%，同比提高6.1个百分点。